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Ata da 42ª (Quadragésima Segunda) Sessão Ordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte e sete (27) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três 

(2023), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina 

Ramos de Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, 

José Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob 

a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores 

vereadores se possuíam conhecimento das atas (41.ª Sessão Ordinária e 27.ª Sessão 

Extraordinária) e pediu anuência do plenário para dispensar as leituras, as atas foram 

aprovadas nos termos do art. 35, do Regimento Interno. A senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins fez a seguinte retificação na ata da 41.ª sessão ordinária, 

proferindo as seguintes palavras: “na reunião anterior o presidente Roberson no seu 

tempo de tribuna respondeu alguns questionamentos, onde citou o meu nome, e 

conforme o Regimento Interno, eu tenho direito pela ordem de responder quando for 

citado o meu nome, o presidente negou e ao solicitar ao assessor jurídico orientação 

pelo direito garantido pelo Regimento Interno o mesmo disse que quem manda é o 

presidente, não me dando nenhum suporte como assessor jurídico, com base no 

Regimento Interno questionei o assessor se ele era advogado do presidente ou da 

Casa, uma vez que o Regimento Interno não está sendo cumprido”.  

Ordem do Dia: discussão e votação da Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto 

de Resolução nº 01, de 03 de fevereiro de 2023, que “Dispõe sobre a criação do 

Centro de Atendimento ao Cidadão – CAC – e dá outras providências”, o senhor 

presidente declarou que a emenda estava aberta para a discussão, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que protocolou o CAC em 2021 e 

que infelizmente não houve interesse do ex-presidente Evanice, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que na atual gestão o presidente Roberson 

colocou em pauta e é muito importante para a população, mas que o projeto é enxuto 

conforme apresentado pela Mesa e por isso está fazendo uma emenda com serviços 

que são muito importantes, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que gostaria de agregar ao projeto apresentado pela Mesa, o senhor 
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presidente Roberson Aparecido Lima comentou que foi falado que não houve 

interesse pelo ex-presidente da época, senhor vereador Toquinho e que o projeto que 

foi protocolado pela vereadora que acabou de citar e na última reunião citou até a 

data que tinha protocolado, acabou se esquecendo que no dia dez de setembro de 

2021 ela pediu o arquivamento do projeto, ou seja para retirar o projeto, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que requisitos que se tratam de 

convênio e de antecedentes criminais é questão de polícia e que se amanhã alguma 

coisa bater na porta, algum advogado questionando o porquê estão fazendo esses 

serviços que não podem, que é para resolver com quem fez a emenda, em seguida, o 

senhor presidente declarou que a emenda estava aberta para única votação, a 

emenda foi aprovada por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Resolução nº 01, de 03 de fevereiro de 

2023, que “Dispõe sobre a criação do Centro de Atendimento ao Cidadão – CAC – e dá 

outras providências”, alterado pela Emenda nº 01, o senhor presidente declarou que a 

emenda estava aberta para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que 

o projeto estava aberto para única votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 03, de 03 de 

fevereiro de 2023, que “Cria cargo de provimento em comissão de Diretor do Centro 

de Atendimento ao Cidadão – CAC”, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberto para segunda e última votação, o projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Discussão e votação da Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei 

Complementar nº 04, de 03 de fevereiro de 2023, que “Cria cargo de Assessor de 

Imprensa”, o senhor presidente declarou que a emenda estava aberta para a 

discussão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que não é a 

favor do cargo de assessor de imprensa porquê a prefeitura que tem muito mais obras 

não tem esse luxo e a Câmara que não tem quase nada para mostrar vai ter que pagar 

um valor que não é necessário, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que quando ela quer falar alguma coisa, ela fala em sua rede social e não 

precisa pagar a mais por isso, mas que se for aprovado que seja pago o piso salarial e 

concursado, em seguida, o senhor presidente declarou que a emenda estava aberta 

para única votação, a emenda foi rejeitada por cinco votos, votando contra os 

vereadores: Cristina Ramos de Moura, Evanice Vieira Silva, José Cláudio Pires Cardoso, 

Márcio José de Moura Bueno e Rosemar Aparecida Barbosa e votando a favor os 

vereadores: João Bernardes, José Natalino Pereira e Jéssica Aparecida Silva Martins.  

Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 04, de 03 de 

fevereiro de 2023, que “Cria cargo de Assessor de Imprensa”, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor 
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presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi 

aprovado por sete votos, votando a favor os vereadores: Cristina Ramos de Moura, 

Evanice Vieira Silva, João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, 

Márcio José de Moura Bueno e Rosemar Aparecida Barbosa e votando contra a 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins.  

Leitura do requerimento nº 02/2023, solicitando que seja enviado expediente 

ao Secretário de Obras, senhor Jandir Francisco Andriolli solicitando: Esclarecimento 

de quando será realizada a manutenção da iluminação pública nos bairros rurais; 

Esclarecimento de quando será realizada a manutenção do asfalto (operação tapa-

buraco) nos bairros rurais; Realização de uma análise se a cesta de lixo do Loteamento 

Village do Paraíso está instalada em local irregular, visto que a referida lixeira está com 

muitos lixos atrapalhando a entrada no loteamento, o que vem causando transtorno 

aos moradores; Realização de uma análise para a possibilidade de ser construída uma 

lombada no centro do bairro Ribeirão fundo, devido ao grande número de acidentes 

que vem acontecendo no local pela alta velocidade que trafegam os veículos; 

Esclarecimento do motivo de ter sido retirado o nome João Luiz de Souza do Campo de 

Futebol Municipal, ressaltando que o nome é imprescindível para uma adequada 

localização; Esclarecimento se o campo de futebol do bairro Ribeirão Fundo é do 

município de Munhoz, caso seja, quando será realizada a reforma, requerimento de 

autoria do presidente Roberson Aparecido Lima, em seguida, o senhor presidente 

declarou que o requerimento estava aberto para única votação, o requerimento foi 

aprovado por unanimidade. 

Grande Expediente: o presidente Roberson Aparecido Lima passou a palavra 

a secretária de educação, senhora Regina Célia Samara, a senhora vereadora Rosemar 

Aparecida Barbosa comentou que gostaria de agradecer a presença da secretária de 

educação e dar a ela a oportunidade de se defender da acusação feita em rede social, 

a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou que tem questões 

levantadas pela população, mas que gostaria primeiro de ouvir, a secretária de 

educação, senhora Regina Célia Samara comentou que estando numa tarde do dia 

13/12/2022 junto com a nutricionista da rede de educação municipal na opinião da 

vereadora Rosemar o que estaria fazendo de errado ou escondido, a vereadora 

Rosemar Aparecida Barbosa comentou que primeiramente gostaria de esclarecer que 

não é para ela que a secretária está dando esclarecimento, que ela está como 

vereadora e que a secretária já foi vereadora e presidente desta Casa e melhor do que 

ela sabe quais são os deveres do vereador, a senhora vereadora Rosemar Aparecida 

Barbosa perguntou a secretária de educação se ela realmente estava a serviço no dia 

13/12/2022, a secretária de educação agradeceu a Mesa Diretora e ao presidente e 

comentou que quando foi convidada para vir a Câmara, ela não veio porque teve 

problemas familiares graves, a secretária de educação comentou que falou ao 
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presidente se poderia estar vindo até a Câmara prestar esclarecimentos a ele e numa 

tarde daquela mesma semana esteve na Câmara Municipal prestando esclarecimentos 

a eles que aceitaram a justificativa dela, a secretária de educação comentou que vai 

responder a vereadora Rosemar e que havia pensado que já estava concretizada a sua 

explicação, a secretária de educação comentou que gostaria de falar que isso daí no 

futuro, se ela não mostrar, Deus vai mostrar para a população de Munhoz, uma pessoa 

egoísta, mesquinha e que está levando coisas para o lado pessoal, a secretaria de 

educação comentou que pede desculpas com todo o respeito aos demais vereadores, 

mas que tinha que falar tudo isso e que pediu muito para Deus iluminar ela antes de 

vir aqui, a secretária de educação comentou que por estar fazendo um trabalho 

transparente nunca foi convocada para vir a Câmara, nem mesmo por uma educadora 

como a vereadora Rosemar a parabenizando pelos trabalhos da educação, mas sim por 

simplesmente utilizar o carro público, a secretária de educação comentou que em 

momento algum visou maldade, sendo que em outras gestões da secretaria de 

educação em benefício da educação todos faziam o uso do carro, a secretária de 

educação comentou que o carro da educação fica encostado na porta da secretaria da 

educação só para o uso da educação e que inclusive o ex-presidente da Câmara 

Evanice na gestão dele pediu o relatório do carro da educação, a secretária de 

educação comentou que em dois anos de gestão abasteceu o carro duas vezes com o 

tanque cheio e que está com os relatórios de quando sai e quando chega, a senhora 

vereadora Rosemar Aparecida Barbosa falou a secretária de educação se ela poderia 

responder o que ela estava fazendo com dois carros da educação no Spani, a senhora 

vereadora Rosemar Aparecia Barbosa falou a secretária de educação que a secretária 

está levando para o lado pessoal, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa 

comentou que ela está falando como vereadora e perguntou a secretária de educação 

se como funcionária pública ela acha correto o que fez e que se acha onde estão as 

notas fiscais, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa perguntou a secretária 

de educação quais itens ela comprou, se não estavam no processo licitatório e se não 

tinham nos comércios daqui os produtos que ela foi buscar, a senhora vereadora 

Rosemar Aparecida Barbosa comentou que o pessoal do comércio perguntou a ela se o 

que a secretária de educação foi comprar lá, não tinha aqui e comentou que eles 

pagam impostos aqui e a secretária de educação tirou da economia daqui e foi gastar 

numa cidade vizinha, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa falou a 

secretária de educação que se a população estiver feliz com a resposta, ela fica feliz 

porque está aqui representando, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa 

perguntou a vereadora Jéssica se ela tem alguma pergunta para fazer porque ela fez a 

foto, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Martins pediu para constar em ata para 

que a vereadora Rosemar prove que foi ela quem fez a foto, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Martins comentou que estava neutra porque quem chamou foi a 
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vereadora Rosemar e que quando tem que falar alguma coisa vai direto na pessoa, 

assim como já conversou com a Regina várias vezes, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Martins comentou que não convocou a secretária de educação porque já 

havia conversado, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa pediu para constar 

em ata que ela falou erroneamente que a vereadora Jéssica fez a foto e que quis dizer 

que ela postou, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa falou a secretária de 

educação que está sendo pedido: o romaneio de viagem; quais itens foram adquiridos 

no dia da compra; se os itens foram licitados e estavam dentro da lista de licitação; se 

esses itens não encontravam aqui na cidade e teve que buscar fora; qual o vínculo 

licitatório que foi utilizado, qual o recurso público utilizado para fazer a tal compra; o 

ponto dos funcionários que a acompanharam no dia, a secretária de educação falou a 

vereadora Rosemar que ela foi vice-diretora da Emílio Moura e perguntou para 

vereadora Rosemar quantos anos ela está como vereadora, a vereadora Rosemar 

Aparecida Barbosa respondeu que está como vereadora há dois anos, a secretária de 

educação perguntou a vereadora Rosemar se ela está por dentro de como é feito a 

licitação, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa respondeu que está por 

dentro de como funciona a licitação na estadual e que na municipal não, mas que foi 

questionada e está passando a pergunta, a secretária de educação comentou que 

quem quiser pode ir a secretaria e ela e a nutricionista explicam como é a merenda da 

escola, a secretária de educação comentou que em Munhoz tem dois supermercados 

que ganharam a licitação e que se quiserem podem estar pedindo aos dois 

supermercados para puxar na câmera que foram lá primeiro,  a secretária de educação 

comentou que primeiro tem que valorizar o comércio local para depois valorizar o 

comércio de fora, a secretária de educação comentou que sua família tem carro 

próprio e que quem os conhece sabe que não precisam fazer de uso de carro público 

em benefício próprio, a secretária de educação perguntou a vereadora Rosemar se na 

opinião dela o ato de incentivo e um final de ano digno para os funcionários da 

educação foi um crime ou causou algum dano público, a senhora vereadora Rosemar 

Aparecida Barbosa comentou que acha de suma importância uma confraternização 

entre os funcionários porque além de zerar as desavenças, traz uma energia boa para 

o próximo ano, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou que a 

confraternização é importante e tem que acontecer, mas que tem que lembrar que 

tudo na administração independente de ser educação, saúde, legislativo ou qualquer 

área estão tratando de leis e de administração que tem suas diretrizes guiadas por 

ordenamentos e que qualquer falha nesse ordenamento independente de quem as 

pratique, devem ser investigadas, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa 

comentou que eles tem que perder a mania de achar que qualquer crítica, falhas 

administrativas e falhas de procedimentos legais são contra pessoas, são contra a 

probidade dos negócios que regem a administração pública, a secretária da educação 
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mostrou alguns documentos aos vereadores a as pessoas presentes, a secretária de 

educação informou sobre uma lista de patrocínios para a realização da festa.  

Nos termos do art. 43, do Regimento Interno, o senhor presidente passou a 

palavra aos vereadores inscritos na tribuna, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que a cidadã presente informou que a vereadora Rosemar 

disse que foi a vereadora Jéssica quem pediu para a secretária vir a Câmara, mas que 

não gosta de mentiras, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

que coincidentemente postou uma foto falando sobre carro e nem sabia do carro da 

educação, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que ficou 

sabendo que a secretária conversou com o presidente e que até então achou que 

estava tudo esclarecido, mas que na outra reunião a vereadora Rosemar solicitou a 

presença da secretária, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

que gostaria de parabenizar a administração pela cobertura da nova escola, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins agradeceu ao deputado estadual Rodrigo 

Lopes por estar ajudando Munhoz, o vereador João Bernardes agradeceu ao deputado 

estadual Rodrigo Lopes pela emenda parlamentar para a pavimentação asfáltica, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou sobre as solicitações no 

requerimento de sua autoria e comentou que quer respostas para apresentar a 

população. 

Nos termos do art. 262 e seguintes do Regimento Interno, o senhor 

presidente passou a palavra a cidadã inscrita, a senhora Suraia Samara comentou que 

foi injusto e presumiu que foi pessoal porque se a vereadora Rosemar tivesse o intuito 

de esclarecer ela teria chamado os dois, pois tem dois carros na foto, a senhora Suraia 

Samara comentou que a vereadora Rosemar disse que os dois carros estavam com a 

irmã dela e eram da educação e terá que esclarecer e provar que eram da educação. 

Nada mais havendo a se tratar o senhor presidente em nome de Deus 

encerrou a presente sessão e para constar eu ___________________________ (Thaís 

Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de 

lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

          Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

  Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 
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_____________________________                          ____________________________ 

               Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins                                              

Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

        João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso                                               

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

       José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 
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